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erárizmus — 

merkantilizmus. 
Irta : Kossuth fFerenc. 

Azok, akik szivesen teremte- 
mek széthuzást az ellenzék 
miban és legszivesebben bon- 

ák meg a mi pártunk egy- 
két, mert ennek komolyságá- 
É céltudatos irányától tarta- 
ik leginkább, — nap-nap után 

bmbe állitják egymással az 
áriusokat és a merkantilis- 
at. 

Ha egy törvényjavaslaton mó- 
kitani akar valaki és feltede- 

hibáit kiküszöbölni akarja, 
Im a kérdés érdemét nézik, 
Im azt, hogy van-e tényleg 
Da és a beadott módositvány 
almas-e a hiba jóvátételére, 
mem azt nézik és azt fag- 
lják, hogy ki adta be a mó- 
kitványt? Agrárius volt-e vagy 
mkantilista? Az agráriusság- 
I konzervativ irányzatot, a 
rkantilistasággal radikálist csa- 

kat felett aszerint itélnek, hogy 
Hlamaik az agrárizmuhoz. vagy 
merkantilizmushoz vonzák-e 

kt, vagy már éppen, hogy a 
mzervativ, vagy a rádikális 
ny hivel-es 
Lehetetlen lenne, az ország 
Myzetében, helytelenebbül és 
Nosabban itélni! 

Helytelenebbül azért, mert 
bknak a kéréseknek, amelyek 
mtóbb napirenden voltak, 
mmmi közük nincs sem az ag- 
, sem a merkantilista iránv- 
hoz és károsabban azért, menrt 
összezavarodnak a fogal- 

lk, hogy a lényeg elvész a jel- 
uvak közt, 

Ha egy ügynök elmegy egy 
Mba s ott egy hazafias kis- 
udára akadva, ezzel megren- 
Hteti a Gracza népies 48-as 
Ménelmét s a megrendelő pár 

hanem egy vartógépet, 
y tényleg 

an nerkantil-irányzathoz semmi 
Me. Ez az irányzat egészen 
Mszerüen a csálás, a rásze- 
6 irányzata, ami pedig ellen- 
Heg ipso facto a tisztességes 
mnyzattal, azzal a tisztességgel, 

essége. 

Hább azoknak jutnak tudomá- 

iöszerint az ország neépének 
komnegyed m TrÉSZe éb — ez 

t mulva nem e könyvet kapja 

megtörtént esetet 
mlite tek) akkor ennek az agrár 

Ilynek megóvása az agráriz- 
ugnak és a merkantilizmus- 
k egyformán érdeke és kö- 

getl.. 

, akik a termelésnek azzal 

Kágával foglalkoznak, melyből 

lhnak össze és a beadott ja- 

Ha az ehez hasonló esetek 

csak természetes körülmény, 
mert az ilyen esetek csakis a 
népnek legalsóbb, tehát 
terjedtebb rétegeinél 

jutnak teh t első sorban, akik 
azzal foglalkoznak, ami a nép 
legalsóbb, tehát legelterjedtebb 
rétegeinek a foglalkozása. 

A régóta orvoslásért kiáltozó 

bajra rámutatnak azok, kik leg- 
jobban ismerik, ezek pedig ag- 
ráristák; de a baj azért még i 
nem agrárbaj. Hiszen hogy a 

48-as történelem helyett a meg- 
rendelő varrógépet kap, nem 
agrárbaj, de nem is merkantia 
lizmus, 

Valóban furcsa volna, ha odal 
jutottak volna már szegény ha- 
zánkban a viszonyok, hogy arra 
kellene figyelni, ki az, áki or- 
vosolni akar egy létező bajt, 
nem pedig arra, hogy miképen 
akarja azt orvosolni. Széttagolt- 
ságunk már is valóságos nem- 
zeti szerencsétlenség arányait 
ölti magára; — most még csak 

hogy a merkanti- 
dista azért ne támogasson egy 
az kellene, 

jó javaslatot, mert egy agrárista 
adta be és megforditva. 
A mi pártunk ilyen megkü- 

lönböztetéseket nem tett eddig 
soha. És amig az én felfogá- 
somnak lesz reá befolyása, nem 
is fog tenni ezután se soha 

Mi függetlenségi párt vagyunk 

és sem nem merkantilista, sem 

nem agrárius párt. Mi az ország 
gazdasági és politikai önállósá- 
gáért küzdünk és azon az úton 
igyekszünk tartani a nemzetet, 
amely fokozatósan bár, de aunnál 
biztosabban a mi célunk eléré- 

séhez vezet. 

Annál szivósabban kell ra- 

gaszkodnunk mélyen megton- 
tolt, gondosan kiválasztott irá- 
nyunkhoz, mennél inkább van- 
nak olyanok, kik ebből az irány- 
ból ki-kizökkennek. 

Mi a jót ott vesszük ahol 
találjuk, hozza bár azt agrárius, 
vagy merkantilista. És annak 
megitélésében, hogy mi a jó, 
minket csak az vezet, hogy mi 
mozditja elő nemzetünk gyara- 
podását, erösbödését s azon le- 
hetőségek bekövetkezését, me- 
lvek mellett elérhessük azt, ami 
nélkül nemzet életében nincs 
biztos gyarapodás, nincs biztos 
erösbödés, nincs biztos jövő: 
az önállóságot és üsgetleneé- 

Ne incselkedjenek tehát ve- 
lünk, akik jót akarunk s a jót 
és hasznosat támogatjuk; ne 
mutogassanak ránk, hogy ime 
ujra meg ujra agrárérdeket kal 
rolunk fel. 

legel- 
fordulhat- é 

nak elő. Azoknak a tudomására 

És miert ne tennők ? 

Mi fel fogunk karolni mindig 
olyan érdekeket, amelyek nem 
sel irányzat, 
érdekei; és ha sokszor van 
alkalmunk agrárnak nevezett 
érdeket támogatni, ezt nem azért 
tesszük, mert, agrárérdek, hanem 
azért, mert in specie és in con- 
creto az nemzeti érdek. 

Ezért és nem másért támo- 
gatjuk például azt a törekvést 
is, hogy a Mezőségen, Kissár- 
máson, Erdélyben talált nagy- 
mennyiségü földgázból jusson 
nemcsak az ipar, hanem a me- 
zögazdaság céljaira is, amire 
Erdély igen szomoru mezőgaz- 
dasági helyzete nagyon is rá 
lenne utalva. 

Itt ismét kerülni kell a két 
jelszó szembe állitását egymás- 
sal. A merkantil és az agrár- 
érdekek nem ellentétesek sehol 
és legkevésbbé azok Magvaror- 
szágon, hol az agrárérdekeknek 
a legnagyobb szüksége van a 
merkantilerőkre és megforditva : 
a mekantlerdekeknek az ag- 
rárfejlődésre. 
Tobbször tiltakoztam már az 

kellen, hogy e két érdeket, mint 
ellentéteseket 
egymással. A mi pártunk ezt 
nem teszi és elháritja magától 
azt a légből kapott vádat, mintha 

egy gazdasági irányt pártolna 
egy másik rovására. Fájdalom, 
oda jutott az aország, hogy ha 
itt valamit felkapnak, kárba 
vész minden szó, de azért kö- 
telességem, hogy rámutassak a 
tévedésres 

Jövő évi esküdtek. 
A székelyudvarhelyi kir. törvény- 
szék területén működő esküdtbiró- 

ság tagjait kisorsolták, W szerint a 

jövő évi esküdtek ezek: 
Ádám Dénes, Ágoston Béla Szé- 

kelyudvarhely. Ajvász Kristóf őzé- 
Albert Péter, Baczó 

tászló, ifj. Balázs Ferenc, Balázska 
Balló Zsigmond székely- 

kelykeresztur. 

Károly, 
udvarhely Balázsi Dénes Bikatalva. 
Balázs Károly FPenyéd. ifj. Balázs 
István Székelybetlentalva. Balázs Ká- 
roly, Baresay Károly, Barabás Józset, 
Bartók István, Bálint György, Be- 
csek Aladár Székelyudvarhely. Benke 
Mihály Siméntalva. Benedekti Zsig- 
mond Rugontalva. Benedek Géza 
Széklyudvarhely. Berze Albert Szé- 
kelyszentkirály. Biró István korcs- 
máros Székelyudvarhely. Biró Mi- 
hály Betfalva. Biró István főreálisk. 
tanár Székelyudvarhely. 
renc sSzékelybetlenfalva. Burghardt 
Gyula Székelyudvarhely. Czirmes Bá- 
lint Székelvkeresztur. Csánki József, 
Csép Ignác, Chalupka Rezső, Daróczi 
Miklós, Darvai Albert, Dr- Dávid La- 
jos Székelyudvarhely. Deák József 
Alsóboldogialva. Demeter Domokos 
székelykeresztur. Demeter akos, Dé- 

hanem a nemzet 

Kányádi 

állitsák szembe 

Ákos, 

Bokor Fe- 

mes Felenc, Dézsi Balázs, Dobos Fe- 
Henc, ifjia Dragomán Domokos, Em- 
bery Arpád, Fekete Béni, Félegyházi 
Antal, Fernengel Gyula, Fischer Fe- 
renc, Flórián Kristóf, Fás Gyula Szé- 
kelyudvarhely. Dr Fodor Boldizsár 
Székelykeresztur. Frőlich Ottó, Fülei 
lstván Székelyudvarhely. Gagyi Lajos 
Etéd. Gáspár Balázs, Gáspár Dénes, 
Galter dános, Gönczi Lajos, Gyar- 
mathy Ákos Székelyudvarhely. 
Gyarmathy Lajos Újszékely. Gyártás 
Endre sSzékelykeresztur. Harsia Jusz- 
tinián, Hánn Józset székelyudvarhely 
Herczlinger Adolf Bethfalva. Hlatky 
Miklós, Hodor Károly, Izsák Lajos, 
Jakab Gyula, Jánosi Péter. Dr Jodál 
Gábor, Kassai Dénes, Kassai Gyula, 
Kálnoki lstván Székelyudvarhely. 

Miklós Nagygalambfalva, 
Kedves Domokos Kadicstalva. Kesz- 
ler János, Konrád Albert, Kovács 
Dániel, Kovács Dénes, Kovács Do- 
mokos, Kovács Gergely Székelyud- 
varhely. Lőrinczi Géza Székelyke- 
resztur. Lővinger Simon, Lukhaub 
Gyula Székelyudvarhely. Lukács Ilst- 
ván Máréfalva. Maksai Lázár Szé- 
kelykeresztur. Maráth Józset, Marti- 
novits Szilárd Székelyudvarhely. – 
Máthé Pál Bikafalva. Máthé István 
Ferenc Zetelaka. Mátéfi Áron Szent 
ábrahám. Mészáros Zoltán, Nagy Mik- 
lós, Nagy János Székelyudvarhely. 
Nagy 8. Miklós, Patakfalvi J. József 
Székelykeresztur. Papp Sándor Má- 
rétalva. Papp Zakor Józset, Dr Pál 
Ernő Székelyudvarhely, Pál István 
Oroszhegy. Pék Józset, Persián Já- 
nos Petrányi Miklós Székelyudvar- 
hely. Robonyi Adolf Kobátfalva. — 
Rössler Károly, Rudnyák Péter ifi. 
Sándor Gergely Székelyudvarhely. 
Sebők Márton Küküllőkeménytalva. 
Sebestyén Áron Zetelaka. Simó Já- 
nos, 800 Gáspár Székelyudvarhely. 
800 Antal, 800 István Székelybet- 
lenfalva. Spaller József, Spanyár Pál, 
Dr Solymossy Lajos, Sükösd MlIk- 
lós, Szabó István, Szabó András, 
Szabó György, Szabó Ödön, Szabó 
gJózset, Péter Lajos Székelyudvarhély. 

Pőtesküdtek: 

Aimási Lajos, Bajna Ignác, Balázs 
Károly, itj Barabás Áron, Benkő Jó- 
zset Székelyudvarhely. Benkő Mihály 
Oklánd. Gráebel László Székelyud- 
varhely. Grósz Ignácz Oklánd. Hart- 
mayer Rudolf, Hermann György, Hu- 
ber Antal, Kassai Árpád, Kézsmárki 

Kóbori Ferencz, Kun Lajos, 
Szabó Árpád, Szabó Dezső Székely- 
udvarhely. Dr Szabó Emil Székely- 
keresztur, Szakács Gyula, Szebeni 
Antal, Szeles, Dénes, zemlét Férenc, 
itj Sszemerjai Károly, Szentpéteri Ger- 
gelv Székelyudvarhely. Dr Szolga Fe- 
Tenc Székelykeresztur. iti Szolga dá- 
nos Oklánd. Szőcs Gergely, Szorger 
Ferenc, Dr Szőllősi Ödön, Tamás 
Gáspár, Tamás Lajos, Tassaly Lajos, 
Tompa Árpád, Tunyogi Cs. Ferenc, 
Valády Sándor, Vánky Kálmán, Zá- 
rug Antal, Zimni Ferenc, Zöld János, 
slegmund dózset Székelyudvarhely. 

= Esküdtbirósági elnök. A ma- 
rosvásánhelyi kir. itélőtábla elnöke a 

székelyudvarhelyi kir. törvényszék 

esküdtbiróságának elnökévé: Bayler 

Kálmán kir. törvényszéki elnököt, 
etnökhelyettesül Graffius Károly tör- 

vényszéki birót jelölte ki az 194. 

év tartámaára. 



2. oldal. 
SZEKELY-UDVARH ELY 5. sa 

lparkamarai közgyülés. 
Marosvásárhely, 1910. nov. 25. 

A székelyföldi kereskedelmi és 
iparkamara f. évi nov. 25-én d. u. 
teljes ülést tartott Tauszik B. Hugó 
kir. tanácsos elnöklésével. 

Napirend előtt bejelentette az el- 
nök, hogy a hazai keresk. és ipar- 
kamarák küldöttsége f. évi okt. 17-én 
tisztelgett Hieronymi Károly keresk. 

miniszternél, aki a küldöttségnek 
messze kiható fontosságu kijelenté- 
seket tett, melyek a kamarák köz- 
gazdasági munkájának értékét eme- 
lik. Bejelentette, hogy az országos 
iparoktatás főigazgatóságában beál- 

lott személyi változás kapcsán a 
kamara meleghangu bucsuiratot in- 
tézett Mártontfy Márton főigazgató- 
hoz, negyedszázados müködését ér- 
demben méltatván és hasonló me- 
legséggel üdvözölte az uj főigazga- 
tót: Magyar Endrét, kinek felaján- 

lotta készséges támogatásált. 

Fájdalommal emlékezett meg foly- 
tatólag az elnök Róth Károly bel- 
tag elhunytáról, kinek temetésén 
az elnökség részt vett. Az elhunyt 
kamarai tag emlékét jkvben öröki- 

tette meg a teljes ülés. 

Napirend során foglalkozott a tel- 
jes ülés a 600 koronás külföldi ta- 
nulmányuti ösztöndij odaitélésének 
kérdésével. Ezuttal Péterfi László 
fényképész segédet ajánlja az ösz- 

töndíjra, mint aki arra legérdeme- 
sebbnek találtatott. 
A székely ffuk ipari kiképzése 

ügyében ujabb felterjesztés tétele 
határoztatott oly célból, hogy a ki- 
képzés szélesebb alapokra fektettes- 
sék; az 1911. évi költségvetés jóvá- 
hagyás vegett felteriesztetik a keresk. 
miniszterhez. 

Tudomásul vétetett, hogy a felső- 
sófalvi égetteknek adományozott 100 
drb szövőszék mellé még 20 darab 

rendeltetett azok számára, kik ujab- 
ban kérelmeztek segélyért. 

Folytatólag a gépadományozási 
bizottság javaslatára felterjesztést 
tesz a teljes ülés a folyamodó kis- 
iparosok segélyezése ügyében. Fog- 
lalkczott a teljes ülés a husdrága- 
ság megszüntetésének kérdésével is. 
Romániával kedvezőbb vám- viszony 

létesitését sürgeti. A Székelyföld 
különleges helyzetének és a határ- 
széli nép nyomoruságának felfejté- 
sével kérelmezi az élőállatok Romá- 
niából való behozatalának engedés 
lyezését. 

Szé telyudvarhely város állátvásári 
helypénz és behozatali illeték, vala- 
mint Lövéte község helypénz dij- 
szabályzatát, szedésére alkotot sza- 
bályrendeletét módositással elfoga- 
dásra ajánlja. 

A téli menetrend beálltával a szé- 
kely körvasuton beszüntetett közvet- 
len személyszállitó kocsik vi izszaadá- 

sáért felirat intézését határozta el, 
hasonlóképpen a Bécs felé irányi- 

tott vonatoknak Budapesten kedve- 
zőbb csatlakozásáért is. A székely- 
földi viszonyokra tekintettel, indokolt 
felterjesztést intéz a keresk. kor- 
mányhoz a Romániával még min- 
dig fennálló utlevél kényszer meg- 
szüntetése iránt. 

A kamara 1909. évi közgazdasági 
viszonyairók szóló jelentés kiadása 
és szétküldése tudomásul vétetett. 
Kapcsolatosan foglalkozott a teljes 
ülés egyik marosvásárhelyi lapnak 

csizm. 

csolatos közmüűhely csizmagyártis- 

tatott. Végül elhatározta, hogy az 

monopolizálása alkalmából a pénz- 

Az eltenzek ébredése. A fög- 

Igy pl. =irja a 
Törvénytelen volt már a kinevezése 

föl az országgyülést, amelyhez sem- 

és erkölcstelen eszközökkel szerezte 

ezen jelentésre vonatkozólag közölt 

viszonyok s a termés eredmények- 
ről szóló és a kereskedelmi részé- 
ben a székelyföldi miniszteri kiren- 

lása kapcsán indokolatlan támadás- 
ban részesiti a kamarát, 
annak elnökét és titkárát. 
A titkár kifejti, hogy a kamara 

jelentése a kerület közgazdasági 
életének hamisitatlan tükrét kell, 
hogy képezze s hogy a beszolgál- 
tatott adatok felhasználásával a je- 
lentésben csupán közérdekü dolgok 
közöltetnek; a közlöttek pedig a 
valóságnak mindenben megfelelnek. 
A fő tehát az igazság, amit meg 
semmisiteni nem lehet. 
A teljes ülés meleg óvációban 

részesitvén az elnököt és a titkárt, 
mindkettőjüknek osztatlan bizalmat 
szavaz s a durva támadást vissza- 
utasitja. 

A kereskedelmi és iparkamarai 
tagok választása és a kamarák ujra 
alakitása, valamint a kamarai illeté- 
kek kivetésee tárgyában kelt kerek. 
miniszteri rendelet; továbbá a pol- 
gári perrendtartásról szóló törvény 
javaslat és budapesti vámpolitikai 
központ létesitése ügyében f. hó 
17-én tartott kamarai titkári érte- 
kezletről szóló jelentés tudomásul 
vétetett. Sajnálattal fogadta a teljes- 
ülés azon bejelentést, hogy a helyi 

ipartársulat azon kérelme, 
miszerint az ipari szakiskolával kap- 

hoz való gépekkel is berendeztessék, 
a keresk. kormány részéről elutasit- 

erdélyi részekben talált földgázak 

ügyminisztert feliratban üdvözli és 
kapcsolatosan felhivja a mimniszter 
figyelmét Marosvasárhely váfosra, 
mely a földgázak lelthelyeihez Teg- 
közelebb eső jelentős ipari központ 
s éppen ezért a felhasználással kap- 
csolatosan első ) 

figyelmet. 
Ezzel az ülés véget ért. 

getlenségi pártok kemény ákcióra 
készülődnek Khuen-kormány ellen. ! 

rondozása ügyében, majd pedig a 

katonaság drága ivóvizének olcsóbbá, 
Nem is csoda, hiszen rövid idő alatt: 
csinos kis lajstromot szerzett öesze. 

„Magyarország? – 

is, mert ezt a kormányt az országban 
semmiféle bizalom nem fogadta, 
Törvénytelenül, az alkotmányos ga- 
ranciák nyilt megsértésével oszlatta 

miféle joga nem volt. Törvénytelen 

meg magának a bizalom külső lát- 
szatát: a parlamenti többséget. Ámi- 
totta a választó- -közönséget, amikor 
az általános választói jog program- 

jával vette föl a választási harcot, 
amely programot most rutul cserben 

hagyott és kijátszani törekszik. Hl- 
árulta az ország kétségtelen jogát a 
gazdasági önállósághoz, az önálló 
bankhoz, és tetézte ezt azzal, hogy 
amit az országnak teljes határozott- 
sággal megigért: a készfizetés meg- 
kezdését elejtette. Szedett- -vedett, 
összevásárolt többségével elviselhe- 
tetlen katonai terbeket. vállaltatott 
az ország nyakára és szándekozik 
ezután még nagyobbaákat vállalni, és 

támadó cikkével, melyben a jelen- 
tésnek a mezőgazdasági termelés és 

deltséget illető észrevételek kritizá- 

valamint 

elárulását 

sorban érdemel 

szerzett Delfin-szürővel 

a katonaság élvezhető ivóvizet nyerne. 

készíteni. Az ország közigazgatásá- 
ban a romlást, 
bele, amikor 
párt-adminisztrációvá alakitotta át, 
amelyvek az a föladata, hogy párt- 
hiveinek kedvezzen és az ellenvéle- 
ményüeket üldözze. Politikájának 
alapjává minden téren az ország jo- 
gainak és érdekeinek a feladását, az 

tette, csak azért, hogy a 
maga hatalmát szilárditsa. Ezért ál- 

osztrák katonai hatalommal, de Hor- 
vátországgal és a nemzetiségekkel 
szemben is a magyar nemzet leg- 

vitálisabb érdekeit. De elhanyagolja 
az ország belső fejlődését is. a mu- 
tatkozó sulyos szociális, gazdasági 
és kulturális bajokkal nem törődik, 
a szükséges reformokat elodázza, a 
törvényhozást hasznos munkával fog- 

zetünknek külső és belső tekintélye 
még sohasem sülyedt olyan mélyre, 
mint éppen ennek a kormányzatnak 
a napjaiban. 

Csupán egyetlen egy dologba negy- 
séges : a bécsi érdekek és parancsok 

ben pedig a legellentétesebb irány- 
zatok tarka, laza keveréke, amely 
csak utját állja minden más egész- 
séges politikai alakulásnak. 

nemcsak joga, de elengedhetetlen 

be ez a kormány az országot jutatta. 
És ha van még a nemzetben 
valamennyi életerő, most, amikor 
már teljes valóságában látja azt az 

amelybe akkor irtózatos sülyedést, 

jutott, amikor ezt a kormányt a 
vállára emelte, szégyenében föltá- 
mad a haragja és elsöpri utjából 
ezt az egész társaságot, amelyet egy 
gonosz órában nyakára ültetett , . 

Városi közgyülés 
Székelyudvarholy város képviselő- 
testülete szerdán délután 3 órakor 

CGoltthárd János polgármestar elnök- 
lesével rendkívöli közgyülést tartott, [ 

Napirend előtt Gyertyánífy Gábor 
a város egész területén a járdák po- 

vagyis ingyenessé tétele tárgyában 

intézett kérdést a polgármesterhez. 

Egyuttal utmutatásul megjelölte a 
viz-szerzés módját is. Most a Szej- 

ke-viz 4000 K-ba kerül a városnak 
és a katonák legtöbbje petroleum- 

ize miatt nem issza. Holott ha a 

Köküllő-partjára szivattyut helyezné- 

nek s az igy nyert vizet a már be- 

megszürik, 

A polgármester igéretet tett, hogy 

a felhozott bajokat. 

Ugyszintén kielégitő 

Papp Z. József és. Dr. Solymóossy 
Lajos kérdéseire is. 

megszünteti. 

az igazságügyi miniszternek az igaz- 
ságügyi palota részére adandó telek 
ügyében küldött leiratával, a mely- 
ben a miniszter százezer koronát köl- 
vetel az átadandó mostani épületek 
mellett, és ezzel szemben hajlandó 
a telekért négyszög ölenként 30 K-át 
fizetni. A képviselőtes ület hajlandó 

ezzel az ország anyagi Tomlását elő 

a korrupciót vitte 

adminisztraciónkat 

dozza föl nemcsak Ausztriával és az 

kamatmentesen fizeendő resz 
megadni; tekintettel arra, 
székelyudvarhely—parajdi tvhat 
utvonal áthelyezését a kereske, 
miniszter kilátásba helyezte. 
De Valentsik Fereté f elszól 

képvi tes tület határozatilag telje el 
telt szolgáltatott a birói karnal 
igazságügyminiszteriumhoz be 
memorandum némely passzus 
félremagyarázása ügyeben. 

A város és közbirtokosság ki 
1902 ben kötött szerződés lép, 
Gyertyántfy Gábor módositása 
rint érintetlenül hagyva, a 

Ezt az ügyet 30 nap mulva ö 

lalkoztatni képtelen. Míindezeknek a 
következménye azután, hogy nem- 

föltétlen szolgálatában, minden egyéb- 

Ilyen 
körülmények között az ellenzéknek 

kötelessége : föltárni a nemzet. előtt 
azokat a züllött állapotokat, amelyek- 

bátyánk a Székelyföld érde 
ben sok éven át. ÉEs csodálat 
a székelység vezéremberei: n 
akarták, maig sem akarják 

felé vasuton mehetnek, 

a kérdést tanulmányozai fogja és 

választ adott 

menekvés, rövid időn belül 
Tárgysorozat rendén foglalkoztak 

kivándorlás anyagát az ég 
Szeékelyföldön Udv 

a százezer Kkoronát husz é en át ! 

Magyar Kereskedelmi Bankná 
helyezett betétet felmondják ég , 
koronajáradék papirokat vásáro 

hivandó közgyülés elé utalták 
A magyar városok országos 

gresszusának megkeresése 
kérelmezni fogják a városok se 
zésének négy millió koronára 
felemelését. 
Előterjesztést tesznek a várogsi 

lasztott törvényhatósági bizot 
tagok számának a lakosság ará 
ban való kiegészitése s ehhoez 
pest a vármegyei szabálvren 
módositása tárgyában. 

A jövő évi legtöbb adót fiz 
névjegyzékét, valamint a fogyasz 
adókra vonatkozó egyezségeket 
váhagyó tudomásul vették, ugys 
tén az október és november 
pénztárvizsgálatokról szóló jeg 
könyveket is. 

Több tárgy nem lévén, a gy 
véget ért. 

HIREK. 
– Székely vasutat 

székelyeknek! Ezzel a 
szóval küzdött Borszéki So 

ala 

nek nagy jelentőségét meg 
teni. Reá fogják a népre, h 
konzervativ, maradi, a kol 
haladni nem akar. Kik en 
okai? A vezető körök! M 
nem inditjak egyenes, jó u 
Eddig Gyergyó vidéke Széke 
udvarhelyről, vagy legalább e 
felőlről szerezte be egves a sz 
ségleteit. Mióta Maros-Vásá 

m 

hirmondó sem jön hozzánk 
kereskedelem, az ipar pa 
Nincs jelene, sem jövője 
egyiknek is, mert a vezető 
rök csak választás idején is 
rik a napestig tulcsigázott mi 
kával eredménytelenül kinló 
egyszerü kereskedőt é ipató 
Folyton szaporodik a teher. 
vissza vezető csatornák pe 
iszonyudn bedugultak. Zsák 
cába szoritották adózó polg 
ságunkat a körvasuttal. Nil 

pusztul. Most van a 12-ik ó 
Ha a vezető férfiak meg tová 
is tétlenül nézik, vagy nem. 
ják e szomoru helyzetet, kö 
nyen megtörténhetik, hog 
zetettek neélkül maradnak. 

lymedl 

ádja legnagyobb mértékb 
Mit felent ező eg Hvs 
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és a nyomort. Mig a mi iparo- 
saink kiaszott, gyenge páriákkal 
vonszoltatott döcögős szekérrel 
kocognak eddig egyik legjobb 

piacukra: Gyergyóba, addig a 
körvasut mellettiek és a bras- 
sóiak, kényelmesen elhelyezked- 
nek a vasuti kocsikban, sértet- 
lden árujuk olyan, mintha most 

csomagolnák be otthon. A mi- 
einké pedig a döcögös szekéren 
össze-vissza rázódott és ugy 
néz ki, mint ócskaság. Előbbiek 
jó áron árusítják szemre való 
cikkeiket. A mi iparosaink még 
feláron sem tudnak tuladni por- 
tékájukon. Pedig talán sokkal 
szebben és jobban elkészitették 
azt itthon, mint nevezett iparos- 
társaik. Megmaradt áruval, üres 

zsebbel, elkeseredett állapotban 
érkeznek vissza: kinszenvedé- 
sük helyére, hogy holnap, hol- 
nap után - vándorbotot véve, 
jobb hazát keressenek... Urak, 
vezető férfiak ! Koldussá, nyo- 
morulttá vált iparosaink ku- 
corgó, éhező családtagjai nevé- 
ben mondjuk: Önök ezért fe- 
lelősek... Most már igyekezze- 
nek helyrepótolni bünöős mu- 
lasztásukat addig, amig nem 
késő . 

rósd Marostordaból megy. 
Marostordvármegyében az egyetértő 
ellenzéki magatartás -- győzött. Erősdv 
Sándor főispáunak távoznia kelt. 

A kormány télhivatalosai természe- 

tesen szépitgetik az ügyet, de azért 

tény, hogy az ellenzéki akció sike- 
rének tulajdonitható Erősdy menetele. 
Erősdy már felmentését is kérte a 

s miniszterelnöktől, aki a kérés telje- 

sitesét kilátásba helyezte és egyben 
föntartotta magának Erősdy Sándor 

további. alkalmáztatágát. A felhivata- 
los Bud. Tud. ugy haflja, hogy Ma- 

ros-Tordamegye főispánjául a minisz- 

terelnök Gróf Haller Jánosi, Udvar- 

helyvármegye főispánját. szemelte ki. 

Kérdezősködtünk a főispáni irodában, 

de ott arról semmit sem tudnak 

Gróf Haller főispán jelenleg nincs a 
székhelyén sigy nem lehetetlen, hogy 

ő többet tud a marostordai utódlás 

dolgában. 

— Rokkant- és nyugdíjegyleti ülés. 
A magyarországi munkások rokkant- 

és :nyugdijegyletének szék elyudvar- 

helvi 138-ik fiókpénztára hétfőn este 

tartotta meg havi rendes választmá- 

nyi ülését. Az ülést Duka András el- 
nök vezette s részt vettek azon Be- 
mnedek Géza pénztárnok, Biró István 
ellenőr, Kedves lstván, Gyerkes Mi 

hály és Koronkay Ferenc választmá- 

nyi tagok. A havi tagdij bevétel 
209 K volt. Hálás köszönettel vették 
tudomásul Udvarhelyvármegye alis- 

pánjának értesitését, hogy a törvény- 

hatóság 25 K segélyt szavazott meg 

a fiókpénztár javára. A külön alap 

gvarapitására 1911. év első vasár- 
napján szinielőadással 

ka „Liliomfi 

erősödését hirdeti. A központi veze- 

kapesolatos 

táncmulatságot rendeznek. Előádják 
c. szinjátékot. Az elnök 

s megemlékezett a központot ért mélá 

tatlan vádaskodásról és azt elitélte. 

Az országos egyletnek ez évben is 

30000. tagja lépett be, ami annak 

vezetesére pedig Barta Lajost 

tés jó kezekben van, kös hatalmas 1e- 

Herc Vilmos 

gazdálkodásra, most van képviselő- 
házi tárgyalás alatt. Az első nap 
fanyacizü volt a kormánynak A 
vitát a Kossuth-párt nevében Désy 

Zoltán vezette be. Maid Gróf Batt- 
hyány Tivadar a Justh-párt részéről 
folytatta. A kormány fegtovább nyolc 

napra tervezte a vitát, de az ellen- 
zéki hangulat olyan, hogy lehet belőle 
még 18 nap is. A szónokok egész 

sorozata van feliratkozva. 

— Két napos vásár. A közelgő 
december 21-iki országos kirakó 
vásár alkalmából, nem tartjuk fölös- 
legesnek az illetékes körök figyel- 

mét egy kereskedő és iparos körök- 

ben általános panaszra felhivni. Ez 

a két napos vásár. Tudtunkra csak 

egy napra szól a vásár-engedély, 

de azért a vásár után következő 
napon is vigan kiáltozzák, hogy : 

— Hét, nálam minden hét.. 
Ezt az állapotot meg kell szün- 

tetni. Igy kivánja az adózó polgárság 

érdeke s maga a törvényes engedély 

is... 

Papttkereskedők kongresszusa. 
Vasárnap délután tartották a vidéki 

papirkereskedők első országos nagy- 

gyülésüket az OMKE nagytermében 
A nagygyülés iránt élénk erdeklődés 

nyilvánult s a vidéki küldöttek nagy- 
számban jöttek el a tanácskozásra. 

A megjelenteket Barta Lajos üdvö- 

zölte, akinek javáslatára a kong- 

resszus tisztikarát a következő- 

képpen alakitották meg: Elnök :Gold- 
zieher Géza: társelnök: ifj Gyürk 

Sándor (Debrecen), Krepl Izsó (Arad 
László Adolt (Miskolc) Heuman Mór 

(Szabadka) es Szenási Béla aki a Bu- 
dapesti Detail papirkereskedők Szö- 

vetsége képviseleteben jelent meg 
rosság a könyvkivonat és számlák és annak üdvözletét folmácsolta 

kongreszuson Pósa Endre(Veszprém) 

a közszallitások decentralizálásáról 

Márványi Arthur (Mar osvásárhely ) 
a post: -es táviróhivatalok papir. es 

irószükségletének központi beszer- 

zése ellen, Kerpel dzsó ( Arad) a 
megrendelések gyüleséről szóló tör- 

veny némely megváltoztatásáról, itfj 

Wajdits Józse! (Nagykanízsa) a 
tisztességtelen versenyről' László- 

Adolf, (Miskolcz) a dohanytőzsdék 
és más kontárok jogtalan papir és 

irószer árusitásáról. Mayer Alajos 
(Ujarad) a tanitóknak és iskolai al- 
kalmazottáknak a tanszerekkel valói 
üzerkedéséről, Roykó B. (Kiskunfél- 

egyháza) az irkák egvyöntetüségeről 

tartottak előadást' almeyet megfe- 

lelő inditványokkal kisértek Az el- 

hangzott inditványokra vonatkozólag 

nagygyülés többek hozzászólasa után 

kimondotta, hogy vidéki körzetekre 

osztott országos szervezetet alakit, 

Budapesten központi irodát állit fel és 

a szakma sérelmeit memorandum- 

ban foglalva, monstre küldöttség ut- 
ján nyutja át Hieronymi Károly 
kereskedelmi és Ziehy János gróf 

vallás. és közoktatásügyi miniszter- 
nek. A naggyűlés határozatainak vég- 

rehajtásáta 12 tagu vegreható bizott- 
ságot küldtek ki, a közpobti iroda 

kér- 

ték fel. 
A Budapesti Datail- bapirkereske. 

dők Szövetsége szombaton este ven 

dégül Tátta a nagvgyülés tagjait a 

Kereskedelmi Csarnokban, ahol az 

fe lköszöntők kápcsán 

ecsetelte a magyar 

ipar és papirkereskedelem maái 

et, Kraemer Józset ár a Fő- 

elhan gzott 

városi Kereskedők Egyesületének 

főtitkára pedig a képviselőház által 
most elfogadot perrendtartás vár- 
ható eredményeiről mutatott érde- 

kes perspektivát 

—– Tanulni vágyók figyelmébe. A 
női nemnekt egyik legszebb ékessége a 

háziasság s a munkaszeretet. A munka 
ezer és ezerféle változataiból nagyon 
sok van olyan, a mely bizonyos foku 

előképzettséget kiván, de aztán szó- 
rakozkatva gyönyörködtet. Bokor 

György p. ü. számellenőr neje tanit- 
ványokat vállal és tanitja az ipar- 
müvészeti festést, aquarelle és olajfes- 
tést sely emre, fára, üvegre, vászonra, 

filere. Tanitja a faégetést, bársony- 

vasalást és festést s ha kellő számu 
tanitvány jelentkezik akár csoportok- 
ban is. Ad zongora órákat kezdők- 

nek és haladóknak, mérsékelt dija- 

zás mellett. Tanitványokat már f. é. 

december 1-től elfogad lakásán Br. 
Orbán Balázs utca 2-ik szám alatt. 
Nyugodtan ajánljuk a tanulni vágyók 
figyelmébe annál is inkább, mert 

Sepsiszentgyörgyön igen szép ered- 

ményt ért el és módszere fényesen 
bevált. 

–A perrendtartás és az ipar. Az 
Országos Ipartestület összes szakosz- 

tályainak ülésén Szákolcay. Árpád dr 
előadást tartott «A perrendtartás és 

az ipar cimen. Az előadó megvonta 

az uj törvényalkotás mérlegét az 

pontjából. Mint, nyereségtétel a szó- 

beliseg behozatala szerepel, ez azon- 

ban üdvös hatásu a törvénykezésre 

csak akkor lehet, ha egy anyagilag 
teljesen független és tapasztalt birói 
kar kezeli. Az uj perrendtartás vesz- 

teségtételei közé iktathatja az ipa- 

perelhetőséget a telep helyén, a 

kereskedelmi és váltótörvényszék el- 

törlését és amközségi biróság hatás- 
körének kibővitését. A kereskedelem- 

nek és iparnak az a nagy kára, a 

mit, a kereskedelmi törvényszék el- 

törlése okozni fog, idővel arra fog 

vezetni, hogy a régi alapot vissza- 

állitsák. Az olyan képviselőház, a 

melyben az iparos osztály ily gyen- 

az iparosság érdekeit. Az előadó vé- 
gül rámutatott a kereskedelem és 

ipar fejlődésének nagy fontosságára 

és felhivta az iparosokat a szervez- 
kedésre. 

Husárak Balássynál. Baláss 
kenae mászáros és hentesáru készi- 

tőnél Szekelyudvarhelyt (a Petőfi- 

utcában, az állami kő- és agyagipar- 

iskola mellett) 1 klgr. marhahus 1K 

20 f, sertéshus 1 K T6 f, Borjuhus 
1 K 36 f, friss kolbász 2 K, zsir 

2 K40 f. Hideg felvágott i is kapható. 

Névjegyek. Tekintettel 

a közelgő karácsoni és uj-évi 
névjegy szükségletre, lapunk 

könyvnyomtató intezete a szebb- 

nél-szebb névjagyek nyomtatá- 

sát már megkezdette. Rendelé- 
seket naponkint elfogad. A szét- 

küldes hetenként kétszer: ked- 
den és pé teken történik. Ez- 

uton hivjuk fel a n. 6. közön- 

ség szives figyelmét a dusválasz- 

téku divatos névjegyekre és kér- 

júk, hogy szükségletét minél 

előbb megrendelni méltóztassék, 

nehogy az ilyenkor, 

iparosság és a kereskedelem szem- 

gén van képviselve, nem képviselheti 

beállani 

hanem keressen ön 

szokott munkatorlódás miatt, 
esetleges hátránya legyen. 

Halotti imák, emlélk- 
és temetési beszédek. gg 
Közreadta Bod Károly ref. lelkész 
és nyug. tanár édes atyja emlékére. 
A 172 oldalas kötetben: Halotti 
imák, Emlék-beszédek és Temetési 
beszádek vannak külön-külön csopor- 
tokban. A lélekemelő imák, magvas 
emlékbeszédek és megható temetési 
beszédek általános elismerésben ré- 
szesültek. Mig a csekély készlet tart 
— kapható Betegh Pál könyvkeres- 
kedésében Székelyudvarhelyt. 

– Kereskedősegéd, ki a könyve- 
lésben es vevők kiszolgálásában 
jártas — allandó foglalkozást nyer. 
Hol ? Megmondja e lap kiadóhiva- 
tala. 

— Vidékiek, akik rövidebb-hosz- 
szabb időt kivánnak a fővárosban 
tölteni szórakozás vagy üzleti ügyek 
intézése végett, a Magyar Otthon 
(VIII. Főherceg Sándor utca 30, sz.) 
barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
berendezkedhetnek. Csoportos jelent- 
kezőknek, utazóknak, turistáknak 
hivatalnokoknak és más hivatásuak- 
nak kivételes kedvezmény jár ki. — 
Isk lák tanulmányi kirándulásai szá 
mára egyenesen megbecsülhetetlen 
a Magyar Otthon! Viliamos világi- 
tás! Tükrös szekrények ! 

—- Ne irigykedjék azokra, akik 
mindent jól és olcsón vásárolnak, 

is jobb bevá- 
sárlási forrást. A legjobb üzletek 
cimét a ,Székely-Udvarhely' hirde- 
tési rovataiban találja. 

* Rudapesti Utm utató. 
Szerkeszti: Vigand Rezső. Társszer- 
kesztő: Kerekes Andor. Ára diszkö- 
tésben 4 K. Nem léteziky, Budapest 
fővárosunknak olyan figyelemre ér- 

demes része; az utazó- közönségnek 

nem fordulhat elő olyan szükséges 
tudnivalója, melyben ez a kiváló 
könyv utmutatással, kellő felvilágo- 
sitással ne szolgálna. Kapható : Be- 
tegh Pál könyv-, papir- és irószer- 

kereskedésében zékelyudvarholit, 

KOZGAZDASÁG. 
Az udvarhelyvárm. Gazdasági Egyesülettől. 

313–1910. 

HIRDETMÉNY. 
A Bárczai-féle tenyeszet állománya 

ez évben nem kerül eládásra, de el- 
adé Ugron Zoltán tenyészetéből 22- 
24 drb tenyészüsző, illetve tehén, a 
melynek megvetelét és a gazdák kö- 
zött való kiosztását az egye ület még 

a tavaszszal elhatározta. 
Felhivjuk azért azon gazdákat, kik 

a nevezett tenyészetből tenyészálla- 
tokat ohajtanak beszerezni, hogy a 

december 4-én d. e. 9 órakor Fiat- 
falván tartandó sladáson jelenjenék 
meg. 

Az ár az egyesület pénztákába 2 

év alatt lesz. utólagos feléves részle- 
tekben kifizetendő az egyesületi ta- 

gok részéről kamatmentesen, a kik 

az egyesületnek nem tagjai: 4 szá- 
zalékos kamatot fizetnek. 
A vevő köteles két jó hitelü fizető- 

kezest állitani. 
Kérjük a Gazdakörök elnökeit e 
hirdetményt a Gazdákör tagjainak 
tudomására juttatni. 

székblrtáraáhel, 910. nov. 25 

Az eln ökség. 



kat mutassák fel. 

4. oldal. SZEKELY- UDVARHEL 

TALÁLÓS 0 0 
0 0 0 KÉRDÉS. 

Miért prókirdetés 

az apróhirdetés ? 

mert néhány 

APRÓ sorban minden szükséges és 

célszerü dolgot lehet hirdetni és igy 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember 

mindenféle állást 

kinál vagy keres, 

imindenféle terményt 

kinál vagy keres, 

lakást 

kinál vagy keres, 

mindenféle butort 

kinál vagy keres, 

malndenféle ipari eikket 
kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb 

apróbb doelgokat 

kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el 
Olvasoközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 

hogy az apróhirdetések fényes si- 
kerrel segitik elő a kimálat és 
kereslet nagyarányu forgalmát. 

Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

,Székely-Udvarhelye-ben. 
Apró a hirdetés, 

apró a költség! 

86021-1910. kvi. 

Hirdetmény. 
A m, kir. Igazságügyminiszter 1906 
jul. 6-án 14114]906. sz. a. elrendelte, 
hogy az oklándi kir, járásbi- 
róság, mint telekkönyvi hatóság- 
hoz tartozó Homoródremete község 
telekjegyzőkönyveiben felvett mind- 
azon ingatlanokra nézve, melyekre 

1886. évi 29 t. c., 1889. évi 37 
k e. és az 1891 évi 16 t. eikkek a 
tenylegos birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
29. t. é ben szabályozott eljárás 

bizománya. Terjedelme 8 iv; ára 1K. 

nyilvánítsa;; mert különben ez uton 
jogaikat nem érvényesithetik és a 
bélyeg és itleték elengedési kedvez- 
ményétől is elesnek. 

3. Továbbá mindazok, kiknek 
tényleg már megszünt követelésre 
vonatkozó zálogjog. vagy megszünt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg be- 
jegyezve, ugyszintén az ilv 
zésekkel terhelt ingatlanok tulaj- 
donosai, hogy a bejegyzett jognak 
törléset kérelmezhessek, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánitasa végett 
a kiküldött előtt jelenjenek meg 
mert 
ség kedvezményétől elesnek. 
A kir járásbiróság, mint ttel k- 

könyvi hatóság. 

oménd, 1910. nov. 18 au. 

Kelemen, sk, aljbiró. 

Teutsck Károly 
kir telekkönyvvezető. x 

Zempléni Árpád 
iró, a Petőfi Társaság tagjának 
a Következő müvei kápbátók- 

kiadás. Budapest 1898. Franke Pál 

Válogatott versei: (1884-1892 
1897.) Budapest, Franke Pál bizo- 
mánya. Töredelmb- 18 iv; ára füzve 
2 K, diszkötésben 5 K. 

Didó, Verses lirai regény. Tóth 
István négy szoborképével. Második 
kiadás. Budapest, 1901. Terjedelme 

stilü diszkötésben 3 K. 

Waschington, Pályadijnyertes óda 
1906. 

Bosszú. Osztyák hősi ének. A 
Kisfaludy-Társaság 1907. évi Bu- 
lyovszky dijával 
elbeszélő költemény. Második kiadás ; 
ára 1 K. : 

Istár és Gilgamosz. Babiloni, 
rege. Budapest, 1910; ára 1 K. 

1910. Terjedelme 16 iv; 
5 K, stilszerü diszkötésben 8 K. 

Mindezek együttesen és külön- 
külön is megrendelhetők a szerző- 
nél (Budapest, IV. Bástya-u, 11. sz. 
alatt) a pénz előleges beküldésével 
vagy utánvét mellett. 

Kis emberek. Elbeszélések. Valter 
Ernő kiadása. Budapest. 1899. Ter- 
jedelnis 10 iv; ára 1 k 

[ megrendelésre mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 
tosabban, gyári ár mellett 
szállittatnak Betegh Pál 

es ezzel kapesolatban a telek- 
könyvi bejegyzések helyesbitése 
foganatosittassék 
E célból a helyszini eljárás neve- 

zett községben 1911, évi január hó 
5-ik napján fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak: 
1. mindazok kik a telekjegyző- 

Nönyvekben előforduló bejegyzáésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kiván- 
nak tenni, hogy a tlkvi hatóság előtt 
a kitüzött határnapon kezdődő eljá- 
rás folyama alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okiratai- 

2. mindazok, kik valamely in- 
satlanhoz tulajdojogot tartanak, de 
felekkönyvi bejegyzésre alkalmas 
ol g) irataik nincsenek, hogy az átirásra 

1886 20. t c. MBÉh8 §§-ai és 
az 1889. évi 38. t. c. ő. 6. 7 és 9 
§g ai értelmében szükséges adato- 
kat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 

könyv- és papirkereskedésé- 
ből székolyudvarhelyt : 

DISZMUNKIK K] 
özv. Mihálovits Béláné 
főgirn. tanárné bárz 

:: minemü : 

himzéseket, 
igy: monogramokai és 
arany himzest, átestést, 
templomi oltárteritőket 
stb. elvállal és a leg- 
kényesebb izlésnek is 
megfelelően elkésziti. 

Naponta rendes elmé- 
leti és gyakorlati ének, 
zongora tanitást tart, 
a melyekre a tanu- 
lók, FIÜK vagy LEÁ- 
NYOK bármikor : : az átruházó telekkönyvi tulajdonos 

az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj- 
dot enjog bekebelezésére engedélyét 

SZEKELYUDVARHELYT 
PETŐNFI-UTCA 31. SZ ALATTI 
LAKÁSÁN JELENTKEZHETNEK 

bejegy- 

ett hagvban és miesifrben kapható. 
ellenesetben a bélyegmentes- 

B 0 RI LEGUJABB 

Ferheneek yuh ezékel y- 

tuvárkelyi bornagykeres- 

ke dőnál 

továbbá a legjobb benzin- nyers- 
olaj és szivógázmotorok, valamint 

olcsóbban 

motortelepén Budapest, VI , Eöt- 
vös-ut 42. kaphatók. 

Telles jótállás Könnyü rösztetfizetás 1 

Árjegyzék ingyen! 

a légjonb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

E jóhirü cég motorai könnyü kezelésük 
és nagy erőkifejtésük folytán az egész 

országban nagy elterjedésnek és köz- 
edvelksémnek arvendenők, 

im ltml 
A kiadmány hiteléül. 

árért pontosan ferépit 

zsz, álatt. Az igen tisztelt épittető 
12 és fel iv; ára füzve 2 K, magyar 

jutalmazott kisebb 

Turáni Dalok. (1900—1910,) Mon- 
dai és történelmi hősének. Budapest, 

ára füzve 

FARAGÓ TrsTVEREK 

kola helyiségében havon- 

cszható makarkozás : 

KÜKÖCES 
rekedtseg, hurut és nyálkás- 
sag, görcs és hökbarut ellen 
ne vegyenek semmi egye- 
bel, mint csakis a 

KAISER-féle 
mell- - karamollákat 
a „három fenyővelt ! 

a 5900 
körkryzékég hitelesitett 
bizonyitvány orvosok és 
magánzóktól a biztos ered- 
ményt igazoljá. 
Csomagban 20 és 40 f-ért. Doboz- 
ban kapható 60 g-ert. Kapható 
gyógyszertárak és drogueriákban, 

a vala- 
mint Zsetkey János svógy- 

szerésznél Homoród- 
szt.-márton községben 

lervezekét kötsegezigseket mo- e 
dern lakoházak szolid felépításét; 

4 

eszsui 

T a légjobb és Terszebb 
kivitelben, mindeu ifogadható 

TÓTH JÓZSEF 
képesitett kömivesmester Szé- 
kelyudvarhely, Beihlen-utca 4l. 

röé szivés párifogását kéri. 

s Megbizható jó munka 

il ir a 

IR- 
Ára legolcsóbb, il 

450 K-ba kerül. 

a s T A -irógépek képviselője. va 
RBRUDAPEST, V NÁDOR-U. 17- 

T Részlettizetésre is. 
É Kérjen prospektust. 

AT ÉS PÉL MIt 
LIÓ vagyon és 
százhuszezerfi- 
zető tagja, négy 

százat meghaladó fiók- 
pé énztára és közel 200 
tagcsoportja van a 
Magyarországi Munkások 
Rokkant és Nyugdtj-Egy 
letének (Budapest, VIII. 
József-u. 28.) A magyar 
állam évi 5000 K-ával 
segélyezi. — Mindenki 
tagja lehet 20, 24 vagy 
30 filléres heti tagsági 
illeték mellett, a mely- 
lyel szemben tiz év 
mulva, rokkantság ese- 
tén, évi 424 K 50 f, 
509 K 60 f vagy 818 
K 80 f állandó segélyt, 
40 év mulva pedig évi 
624 K, 728 K vagy 884 
K nyuzgdijat biztosit. 
Ezeken kivül számos elő: 
nyei vannak. Bővebb tá 
jékoztatás Székelyudvar- 
helyt az állami elemi is- 

ént tiszer az ELSŐ és 
k MÁDIk aa d. 

óra között s 

ugyanekkor van. 

E.tegk Pál villam-meteres könyvnyeomtató-intózetében Székolyudvarhelyt. 

rendszerü motorcséplőkészletek, 

teljes malon bérendezések le 

Trebitsch Gyula 
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